
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 263
van PETER VAN ROMPUY
datum: 30 januari 2018

aan PHILIPPE MUYTERS
VLAAMS MINISTER VAN WERK, ECONOMIE, INNOVATIE EN SPORT

Regio Vilvoorde-Zaventem  -  Erkenning als ontwrichte zone

In zijn antwoord op schriftelijke vraag nr. 822 van 19 september 2017 aangaande de 
steunzone Vilvoorde-Zaventem stelde de minister het volgende: “Ten gevolge van het 
advies van de Raad van State diende dit ‘Vlaamse’ samenwerkingsakkoord dus ook 
dusdanig aangepast te worden dat een niet toegelaten cumulatie van steun wordt 
voorkomen in plaats van teruggevorderd. Dat nieuwe samenwerkingsakkoord werd 
ondertussen door de Vlaamse Regering op 13 oktober 2017 goedgekeurd zodat de 
Federale Staat het nieuwe KB kan opmaken. De steunzones kunnen maximaal voor een 
termijn van zes jaar lopen. […][V]oor Vilvoorde-Zaventem [betekent dat] tot ca. 2024 
ervan uitgaande dat deze eind 2017, begin 2018 van start gaan.”

1. Wat is de stand van zaken sinds de goedkeuring van het nieuwe 
samenwerkingsakkoord op 13 oktober 2017? Hebben bedrijven reeds 
gebruikgemaakt van de steunmaatregel? Zo ja, voor welke bedragen werd hiervan 
reeds gebruikgemaakt?

2. Hoeveel arbeidsplaatsen werden door de maatregel al extra gecreëerd? 

3. Welke steunmaatregelen/voordelen worden precies toegekend?

4. Over welke termijn zullen deze steunmaatregelen lopen, gezien het nieuwe 
samenwerkingsakkoord?

5. Hoe beoordeelt de minister de huidige stand van zaken? 



PHILIPPE MUYTERS
VLAAMS MINISTER VAN WERK, ECONOMIE, INNOVATIE EN SPORT

ANTWOORD 
op vraag nr. 263 van 30 januari 2018
van PETER VAN ROMPUY

1. a) De Vlaamse Regering heeft de afbakening van de steunzone Vilvoorde-Zaventem 
goedgekeurd op 21 april 2017 (VR 2017 2104 DOC.0379/1 en VR 2017 2104 
DOC.0379/3BIS). Door opmerkingen van de Raad van State heeft de 
bekrachtiging van deze zone via Koninklijk besluit vertraging opgelopen. Tegen 
april 2018 zou de bekrachtiging rond moeten zijn.

b) Aangezien de steunzone Zaventem-Vilvoorde nog niet in voege is, kunnen 
bedrijven er nog geen gebruik van maken.

2. Op datum van 08.02.2018 werden 328 formulieren bij de documentatiecentra 
ingediend:
 196 voor de Regio rond Genk;
 132 voor de Regio rond Turnhout.

Wat betreft de nieuwe arbeidsplaatsen is het enkel mogelijk de in het formulier 
gemelde voorziene posten te becijferen:
 3354,3 VTE voor de Regio rond Genk;
 1209,5 VTE voor de Regio rond Turnhout.

In hoeverre deze arbeidsplaatsen reeds vervuld zijn, is op dit moment moeilijk te 
achterhalen.

3. Bedrijven die investeren in een afgebakende steunzone kunnen een vrijstelling van 
25% van de doorstorting van bedrijfsvoorheffing bekomen, voor een periode van 2 
jaar per extra arbeidsplaats die als gevolg van deze investering werd gecreëerd en 
die gedurende ten minste drie jaar (kmo's) of vijf jaar (grote ondernemingen) 
behouden blijft. De vrijstelling geldt ook indien er werkgelegenheid wordt 
overgenomen als gevolg van investeringen bij overname van een onderneming die 
anders mogelijk zou verdwijnen.

4. De steunzones kunnen maximaal voor een termijn van zes jaar lopen. Voor de 
steunzones van Genk en Turnhout betekent dat tot en met 30 april 2021, voor 
Vilvoorde-Zaventem tot ca. 2024 ervan uitgaande dat deze weldra van start gaat.

5. De steunzones zijn een nuttig instrument om maatregelen te nemen die zones 
getroffen door collectieve ontslagen, ondersteunen en er tewerkstelling faciliteren. 
Het bekomen voordeel komt overeen met een besparing van 4 à 5% op de loonkost 
per extra werknemer gedurende twee jaar en geldt ook indien er werkgelegenheid 
wordt overgenomen als gevolg van investeringen bij overname van een onderneming 
die anders mogelijk zou verdwijnen. De vertraging door de tussenkomst van de Raad 
van State is een spijtige, maar niet te vermijden stap, aangezien er door een lacune 
van de wetten op de Raad van State geen voorafgaandelijk advies gevraagd kan 
worden m.b.t. samenwerkingsakkoorden en er dus steeds gewacht moet worden op 
een KB dat hierop voortbouwt. Beide overheden zoeken momenteel naar een 
oplossing om aan de bezwaren van de Raad van State tegemoet te komen.


